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Magyarország békedeiegátusaii kijelölték.

Budapest, február 19. (Saját tu­
dósítónktól.! A tegnapi minisztertanács 
foghlkozolt a békekonferencia kérdé 
sével is. A béketárgyalás dolga azért 
vált aktuálissá, mert az antant államok 
tanácskozásainak első része a népszö­
vetség tervezetének elfogadásával be­
fejeződött s a tulajdonképpeni béke- 
konferencia a most dolgozó albizottsá- | 
gok munkáinak befejezésével kezdetét 
veszi, ami a kormányt a béketárgyalás 
anyagának céltudatos irányítására, ve­
zetésére és egységes irányítására kész­
teti.

Éppen ezért a minisztertanács első­
sorban ________  . .

megáilapította Magyar- 
o rs zág békédelégá tu salt

\ békekonferencián Károlyi Mi­
hály, a köztársaság elnöke fogja kép­
viselni Magyarországot. A tanácskozá­
son rajta kívül részt vesznek és Pá- 
risba utazik több szakférh és a kor­
mány néhány tagja is. Megállapodás 
történt, hogy az elnököt munkájában 
Berinkey miniszterelnök, Kunfi Zsig- 
mond, Garami Ernő, juhász Nagy Sán­
dor és Búza Barna miniszterek, to­
vábbá Rónay Zoltán, Méhely Kálmán 
államtitkárok és Csáky József gróf, , 
követség! tanácsos fogják támogatni, <

Ezeken kívül részt vesznek még a 
konferencián Jászi Oszkár. Doczy La­
jos, Pichler Gyula, Teleky Pál és Ug­
rón Gábor. A pénzügyi referens sze­
mélyében még nem történi megálla­
podás.

A békekonferencia előkészítő anya­
gának feldolgozására a küfögymmisz- 
tóriumban még ezen a héten kifejezet­
ten erre a célra szolgáló külön irodát 
állítanak fel. Az iroda adminisztratív 
felügyeletét Harrer Ferenc, a kMügy- 
minisztérium vezetője fogja irányítani, 
az iroda a minisztertanácsnak tartozik 
jelentéstétellel.

A román hadsereg beszüntette előnyomulását 
Aradon óriási részvét mellett temettél« el a hősi 
halottakat. Valamennyi frontszakaszon csend van.

Megbízhatatlan forrásokból azt a hirt 
kolpo Málták tegnap Nagyváradon, hogy a ro­
mán tüzérség tüzérségi tűz alá vette Csú­
csát, több házat rommá lőtt, a civil lakos 
ság közül sokan meghaltak éa menekülnek 

Nagyvárad felé,
Délután pedig sűrűn érdeklődtek szer­

kesztőségünkben az iránt, hogy igaz c a csú­

csai front betörése <
A légből kapott rémhírek arrs engednek 

következtetni, hogy leik ismeretlen emberek 
ismét fel akarták borítani a város nyugal­
mát. A 21. gyalogezred katonái nyugodtan 
lubickolnak a Rimanóczy-fürdőben, élvezik a 
városi kultúrát s egyáltalán nem gondolnak 

arra, hogy kifussanak a frontra.
Már pedig elképzelhetetlen, hogy egy 

hadosztály katonái Nagyváradon sétáljanak 
akkor, amikor odakint esetleg szükség van 

reájuk.
Teljes megnyugtatás kedvéért azonnal 

érintkezést kerestünk úgy a nagyváradi 39. 
dandár parancsnokságával, mint a 39. gya­
logezred csúcsai zászlóaljával és a barátkai 

ezredparancsnoksággal.

Az állomásparanc
kari főnök kijelentette, hogy a hirbnl egy 
szó sem igaz, napok óta csend van a , 
rözsvölgyi Ponton. Csapataink helyükön van- i 
nak és a románok legkuebb kísérletet sem J 

tettek arra, hogy előrenyomuljanak.
Telefonon felhívtuk a csúcsai 

menyi, ahol a 39. gyalogezred
- ..............................u a ^4«>lóah

zaszioal]« leieniarzcn. -------
erősítette a túr valótlanságát. A 

ciredparanesnohságon

a vezér

különít 
második
is meg- 
barátkai

rés össietüzés két halottján mi temették el 
ónási részvét mellett. A kezkórház udvarán 
álhtottáir lei /jv-’szz Antal hadnagy é» »ff. 
Szűcs Lajos tizedes ravatalát. A temetésen 
megjelent a 33 ik gyalogezred egész térti­
kara ftónigesz alezredes veretese alatt ott 
volt Bened/kt alezredes állomásparancsnok, 
Stich őrnagy, a nemzetőrség és > sorkafo- 

I naság diszszázadai. Winkler József vemé 
; »ével megjelentek az összes muokás»z»k- 
■ szervezetek kiküldöttei s * katonatanác» ne­

vében granovszky elnök tartott nagyhatású 
búcsúztatót. A két koporsót a tisztei és a 
legénység

vállukon vitték a városon kérészül 
ki a temetőbe. A hatalmas;menetre 

az ablakokból virágokat szórtak.

A simái a katholikus és a n formát»» 
| lelkészek mondtak rendkívül megható gyász- 
! beszédet A város közönsége tíz napos; 
! gyászt tart az elesett hősökért.

a leghatározottabb formában megcá­
folták az áttörés hírét. Három napja 
nem történt lényegesebb esemény. 
Csúcsát ezelőtt egy nappal lőtte ugyan, 
a román nehéz tüzérség, de se ember­
ben, sem az épületekben kárt nem tett.

A románok tudvalevőleg egységes 

hatolódzást kíséreltek mrg a 
le egészen 
eloic s 
és' B ég két 33-83 katera.
tegnap ezt a puhatolódzási

beszüntették s aradi értesítés szerint 
a Fehér Kőrös völgyében nem jelent­

keztek újabb járőrök.
Arad, február 19. A balmágycsucsi vé

Befejezték a vagyonadó ankétet.
70$ a legmagasabb adókulcs.

csekélynek kell lennie, vagy egyáltalán ne 
legyen minimum. Hogy az adót miképp lues 
sék, az a felfogás alakult ki, hogy az ál­
lam adó fejében nemcsak pénzt, hanem ér­
tékeket és ingatlant is fogadjon el.

Érdekesen oszlottak meg a vélemények 
a várható eredményre vonatkozólag: f’opo 
vic» Sándor volt pénzügyminiszter tizenhét 
milliárdot, a másik pénzügyminiszter, Te 
leszky János pedig 35 milliárd bevételt vár.

Károlyi elnök Szatmárra utazik.
ri / * f^hmár io íSaíát tudósítónktól.) Károlyi Mihály, a köziár-Budapest, februártd (Sai*t »»™ környékén Sss2pontosított

saság elnöke vasárnap Szat rí lesznek Böhm Vilmos hadOgvminisz-
székelv katona* látogatására. SX.Sv.—oen -----
tér és Nagy Vince belügyminiszter.

pu- 
Szilágyságtól 

_.j a Bánátig. Osztagokat toltak 
ennek lett áldozata Ernszt hadnagy 

A Szilágyságban

Budapest, febr. 19. (Saját tudósítónktól) 
február harmadlkán megkezdett vagyon- 

Az ankéton
A
>dó ankétet tegnap fejeztek be. 
elhangzott felszólalások legtöbbje a maximá­
lis 100 százalékos adókulcs ellen foglalt 
állást és legfeljebb 50—70 százaién legma­
gasabb adókulcsot tart megengedhetőnek.

A minimumra vonatkozólag az a vele 
mény alakult ki, hogy enntk vagy nagyon
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A magyar katonák
5800 koronát gyűjtöttek 
egy román embernek.

Tegnap délben meghaló j'leret veit 
Kinder Karoly polgármester hivatalában, A 
jelerfeg a csúcsai hegyekben őrt álló debre­
ceni 3. eyalogez’ed katonatanácsának két 
kiküldöttje. Fele Lajos tiszthelyettes és 
Ungár Sándor uzedes megjelentek Kmder 
Károly polgármesternél s előadták, hogy nem 
régen K ssebes községben teljesen kifosz 
tolták Drágán Pál ottani lakost, aki jelenleg 
Nagyváradon lakik.

Nehogy a.t higyjék, hogy Drágán Pált 
a magyar katonák raoolták ki, az ezred 
tKiztikara és legénység *z ezredben gyűjtést 
indított a mindenéből kifosztott ember ré­
szére és 4057 koronát gyűjtöttek össze

Azért jöttek most oe Nagyváradra, hogy 
a gyűjtött összeget atadjgk Rtrrder Károly 
polgármesternek Drágán Pál kezéhez való 
eljuttatás céljából.

Rimfer Károly polgármestert meghatotta 
t katonák nemes áldozatkészsége s azonnal 
magához hivatta Drágán Pált s a katonai 
kiküldöttek s * nagyváradi Katonatanács 
kiküldöttjének, Sterner Mártonnak jelenlété­
ben, szép oeszéd kíséretében áladta neki a 
magyar katonák áitai gyűjtött összeget.

Drágán Pál teljesen ciéizékcnyülve, 
tiszta magyar nyelven mondott köszönetét a 
katonáknak, akik minden nemzeti különbsé 
get félretéve, siettek segélyére.

--------„R ■ .. .. .....

noívan a város szene ?
Lázár Aurél levele 
a polgármesterhez.

A zsilvöfgyi bányákból csak nem érke­
zik szén Nagyvárad részére, dacára, hogy 
állítólag a nagyszebeni román kormányzó­
tanács megígérte, hogy Nagyvárad részéről 
a megszálló’! területekről kiengedi a szenet.

Ardeleán Jusztin dr elutazott Nagysze- 
benbe, hogy a város részére a szenet elkül­
desse, de útja eredménytelen veit, szén 

nem jön.
Tegnap dr lázár Aurél román igazság­

ügy miniszter levelet intézett a polgármes 
terhez, amelyben bejelenti, hogy készséggel 
áll Nagyvárad város rendelkezésére. Az ó 
tudomása szerint Nagyvárad város részére 
kijött a szén a megszállott területről, de azt 
a magyar államvísut foglalta le * maga ré­
szére.

A levél alapján Kinder Károly polgár- 
mester telefonon érintkezésbe lépett az aradi 
magyar államvasuti üzletvezetőséggel a szén 
lefoglalása ügyében, de ott azt az értesítést 
kapta, hogy a megszállott területről iámon 
át, ahol kelleti volna, egyáltalán nem jött át 
asrénküldemény s így a lefoglalásról mit sem 
tudnak.

Már most íz a kérdés, hogv hol van, 
vagy hova lett a Nagyvárad részére kiutalt 
szén, amelyre Nagyváradon oly égetően 
szükség volna.

Kérdett it,tértünk Keszthelyi ZoHán 
megyei főjegyzőhöz is.

— Mi ragaszkodunk a kormány ren(jt 
létéhez és jóváhagyásába? Ez pedig bjlto_ 
3-itja a vármegyének az uj kórházat Rivális 
ütórháeat nevetséges volna csinálni Ffeil 
vitatom egy pere g sem, hogy a városnak, 
ab ovo kötelessége modern kórházat felátii, 
tani De akzor

'eghelyesebb abbahagyni az addigi ksz- 
duményezést a mi részünkről olvas­
szak bele a városiba a mienket, adjak 
át a stemélyzetet, felszerelési a vá­
rosnak és mi építsünk a saját terüle­

tünkön uj körházat.

— A miniszter 500.000 korona áílsrwse 
gélyt helyezett ki tatásba, ötszázezer a mat 
kórház értéke is s az újat egy kölcsönbe 
fogjuk fedezni, amely után 3 százalékos pót­
adót velünk ki Ezt a tervet jóváhagyta a 
miniszter is. Véleményem szerint semmi 
esetre sem szabad vaktában tovább vezetni 
a két terv ügyét, hanem egységes megoldást 
keli keresni.
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A főorvos tiltakozik a rossz kórháztelek ellen.
A mai kórházbizottság Glése.

ideális állapotokat teremteni nálunk a köz- 
egészségügyben

Ezzel szemben azonban komoly aggoda­
lom ébredt az iránt, hogy ezt az ideális álla 
pofot nem fogjuk elérni, mert a kormány 
sokalni fogja a pénzügyi tárca megterhelését 
és leinti egyik vagy másik tervet. Akkor pe 
dig kárba vész vagy a város, vagy a vár 
megye egész, jóindulatú előkészülete, költség­
vetése, fölösleges munka lesz a sok gyűlé­
seiéi és audiencisiárá« Budspeatre.

Közöltük ezt az aggodalmunkat Fráter 
Barnabás alispánnal, aki szintén osztotta

Or Mórttz Ernő mai opponálása.
Ennyi vonatkozna az újabban felvetődött 

rivális kórházra. A két nyilatkozatból az de 
riit ki, hogy a megye biztos a mega dolgá 
bari, de esetleg hajtandó egy harmadik és 
áthidaló megállapodásra. Ez pedig az volna, 
hogy vagy egybeolvasztják a két kórházat, 
vagy a megye csak vidéken épi.íst járási 
kórházakat Ha a két törvényhatóság mere­
ven ragaszkodik a két független kórházhoz, 
skkor esetleg & miniszter 
balra dönteni.

De ezenkívül a megye 
házi forradalom fenyegeti
következetes felfogása révén

Móritz ugyanis az első pe stői kezdve 
erősen ellenezte azt, hogy

az uj kórházat a Oiósy-fóle telekre 
építsék, eldugva a Kórház-utcába, 
hegy alá szorítva, hegyi pstakek zu 

hataga alá.

Móritz Ernő a msi bizottsági ülésre 
— tekintettel a terv közeli megvalósítá­
sára — a legélesebb harcot jelentette be a 
régi határodat ellen Álláspontját a követke 
zőkbífi foglalta Össze :

— Évekig küzdöttem nz ellen a lehetet 

Ion terv ellen és most meg éppea át «ka-

fog jobbra vagy

tervéi, mondhatni 
dr íártr. Ernő

na
áíása
filye
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A kormány öt milliárdos kölcsönt vesz föl a ( 
közmunkák megindítására. Ez a nagyszabású 
terv többek közt a régen vajúdó közkórház i 
építését is érinti. Soha kedvezőbb alkalom 
nem kínálkozott arra, hogy a vármegye a 

awtt eííüicjct, 3 tnoílcrn Róz* j 
kórházat megvalósítsa, mint most.

Illetékes tényezők azonnal akcióba is I 
léptek é» azzal4a ha’ározott szándékkal, hogy 
most feltétlenül fel is állítják a hatalmas és 
modern megyei kórházat — a kérdést napi 
rendre tűrték.

Mielőtt a stükebb kór házépítési tervre 
rátérnénk, szükségesnek tartjuk felhívni a 
döntő fórumok figyelmét egy veszedelemre 
Nevezetesen arra, hogy a vármegye régi és 
elfogadott miniszteri jóváhagyással szankcio­
nált tervével szemben

egy különálló városi közkórház építé­
sét határozta el és a legerősebb akciót 
indította a kórház megteremtése iránt.

Ez a nemes verseny az első pillanatban 
«agy tűnik fel, mintha kizárólag * köz látná 
hasznát Két elsőrangú kórház egy városban,
■egészséges pavilonokkal, bőséges felszere ' 
lléssel. a legmodernebb berendezéssel — |

■kar!

i abés
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nézetünket és a dílog érdemére vonatkozólag | hozni. Végigjártam a nagy németországi' 

kórházakat, sehol sem láttam azt, hogy az 
összes osztályokat egybebujtatva építsék. 
Mindenütt pavilonokban helyezik el az ősz 
tályokat. Hova teszik ott a hegy tövében a. 
pavilonokat? Se hely, se levegő nincs, egy 
szűk utcára nézne a front, jobbra oaira zsú­
folt polgári házak, szemétdombok és 
piszkos patak, amit csak a nagy őszi eső 
zés szokott kiseperni. A falak tiz év múlva 
gombákkal lesznek tele.

— Miért nem akarják, a jelenlegi járvány* 
kóiház helyére építeni? Azon a közgyűlésen, 
amelyen én ezt a propoziciót megfelebbez

ezeket mondotta
— Tudok a város szándékáról, nem is 

tartom 'ossznak, azonban bennünket nsgy 
! probléma elé állított. A mi terveink már ké­

szek, átmentek az összes fórumokon s csak 
i a háború akadályozta meg, hogy 

zést megkezdhessük
— Bízom abban, hogy a mi 

okvetlenül meglesz s ha a város 
a magáét, akkor legfeljebb elejtjük a vidéki 

I kórházak tervét Például nem építünk kór 
házat Margittán. Hogy aztán ez az 
centralizálás jó lesz e, az a jövő titka.

az fcpiíke«

kórházunk
is felépíti

erő»

egy

H ---- - 1—r-TT—n     niw-LLJU-ai _ ......

IStern Sándor és,György Személy és teherfuvarozás
I AUTOMOBIL VÁLLALAT Nagyvárad, Mezey M.*u. L
GARAÜb, AUTOMOBIL KELLÉKEK Telefon 194. ' Telefon 194.1Telefon 194.
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Most újra megpróbálom felvilágosi 
embereket.
Ami pedtg « rivális kórházat illeti, 
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ten», Tisza István felszólalása döntötte el a 
dolgom Ó is amellett nyilatkozott, hogy az 

ehneMórház és a közkórhlz gazdasági és 
élelmezési érdekből maradjon egymás mel 
lett — erre a gyűlés, mint egy gép lesza­
vazod.

Megalakult az Ady irodalmi társaság
Tegnap délután fél 7 órakor a 

háza közgyűlés« termében 
kuló gyűlését Nagyvárad 
sága, az Ady társaság. A 
szén megtöltette a város
irodaloméit és művészetért lelkesülök egyre 
növekvő tábora. Ez a nagy érdeklődés 
látható volt.

A legnap; 
Míh.My nyitotta 
latára a gyűlés

alakuló gyűlést dr 
meg. Nadányi Zoltán 

egyhangúlag Antal Sándort 
választotta meg a társaság elnökéül, aki 
mélyen járó székfoglalót tartott A beszéd 
gerince az volt, hogy a művészetben csak 
magyarok lehetünk és ezért mindnyájunknak 
oda kell gondolni magunkat a megszállott 
ieriíletek elnyomottá* közé, a nyomtatott 
szó erejével keli elvegyülni közöttük és bá­
torítani őket, hogy ne essenek kétségbe, 
együtt küzdünk, egyek vagyunk velük addig, 
ameddig magyarnak érdemes lenni 
földön,

A beszéd mély hatást váltott 
után közfelkiáltás»*! megválasztották
tíkart, amely a következőképen alakult;

Elnök Antal Sándor, ügyvezető elnök 
Tabéry Géz«, alelnökök Marton Manó és 
Miklós |utka, titkár Zsolt Béla, ügyész dr 
Nagy Mihály, jegyző Székely János, ellenőr 
Hilf László, pénztárnek Sonnenfeld Gusztáv, 

Az irodalmi szakosztály . elnök Tabéry 
Géza, titkár Nadjnyí Zoltán; művészeti 
szakosztály: elnök Balogh István, titkai 
Gara Ákos; kritikai szakosztály : előadó 
Udvardy |. Ödön; tudományos szakosztály : 
elnöke dr Berkovits Kéné titkár dr Silber­
mann Jenő; propaganda szakosztály: elnök 
dr Nagy Mihály, titkár dr Barza Ferenc.

A választások után a gyűlés véget ért.

* Milyen szakbizottságokra van szükség. 
Nagyvárad város Néptar,ács» tudvalevőleg 
szűkebb bizottságot küldött ki annak meg­
állapítására, hogy a jövőben milyen szak 
bizottságokra lesz szükség a város ügyeinek 
intézésénél. Tegnap tartott» a kiküldött bi­
zottság ülését, hosszas tanácskozás után 
néhány bizottságot megszüntethetőnek, né­
hányat pedig összevonhatnak állapított meg 

javaslatát a Néptanács legközelebbi ülése 

elé terjeszti.
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Apáihy ügyét még nem tárgyalta a hadbíróság
Neeulcea tábornok valótlanságot állított.

Budapest, tebr 19. (Saját tudósítónktól j j kolozsvári diákság érdekében semmi »»a 
Neculcea tábornok az erdélyi román csapa- , tehetek, mert Apáthy István lókormánylz ■ 
tok főparancsnoka tudvalevőleg kijelentette, i fos letartóztatása nem a mi reneelytünkre 

hogy ‘ .
fása a bukaresti 
is beleegyezésével történt 
nők e nyilatkozata nem 
Ságnak.

A kolozsvári ifjúság 
nyújtott be » nagyszebeni 
hoz Apáihy kormánybiztos »zabádon bocsá­
tása érdekében, erre, válaszkép » következő 
távirat érkezett Neculcea tábornokhoz :

A kolozsvári ifjúság kérelme folytán 
felkérem tábornok ural, hogy a következő 
sorokat szíveskedjék nekik továbbítani ;

— Sajnálattal kell kijelentenem, hogy a

Apáthy főkormánybiztos ietartózta ( történt, mert mi is csak Nekulcea tábornok 
román kormány tudtával i 

. A román tábor- ' 
felei meg a való-

jelentéséből tudtuk meg a letartóztatást Mi­
vel igy a letartóztatás a mi megbízásunk 
nélkül történt, a további mtézhtdések1‘ő’ rrem 
nyilatkozhatunk.

A távirat szövegét Necukea tábornok 
ma közölte a diákság huszonöt tagú küldött­
ségével, mely a választ értbefő 5*''to*r.ig&it- 
sággal vette tudomásul

Apáthy iókormány bztcs ál'iapcf» '»«»éi 
súlyossá vált. A< ■■■■ x jelentések amelyek 
arról szólnak, hogy » lök or mányi»atós Ögye 

már hadbíróság elá kerül, nerc- tejelnek iweg 
x valóságnak.

Budapest, íebr. 19. (Sai. tud. táv.) 
Ma reggel kipattant a hire, hogy az 1. 
honvédhuszár ezred és a 7. Vilmos 
huszárezred tisztjei a napokban gyű­
lésre jöttek Össze, ahol nyíltan ki­
mondták, hogy a népköztársaság és a 
népkormány ellen törnek, először 
sztrájkkal, azután fegyverrel.

A gyűlés kezdeményezője Rácz Kál­
mán huszárkapitány volt, aki a gyű­
lésen előterjesztette, hogy ők nem azo- j 
nositják magukat a köztársasági kor-

i mánnyal és ellenforradalmi! prenagan- 
; dát kezdenek. Beretvás főhadnagy in­

gerült hangon jelentette ki:
Ha némelyek nem azonosítják 

magukat az ellenforradalmi mozgalom- 
i mai, az semmit sem számit.

A rendőrség ez ügyben a mai na 
1 pon folyamatba telte a nyomozást és 
j eddig öt lisztet, kik mindnyájan 
I jai a Movenek letartóztatott.

Az ügyet áttették a hadügyminisz­
tériuma, ahol a hadbíróság elé kerül.

fl pénzügyminiszter
az osztrák ^ormánnyalkötött megáIIaposiásexról 

dást létesíti, hogy azok az értékpapírok, a. 
melyek február ló. előtt kötött üzletből! ke­
rültek letérne Ausztr-ífóS Magyarországba 
és viszont, szabadon választhatók

— A rendes pénzforgalomra nézve az 
lesi a helyzet, hogy * szokásos póstataka* 
réknénztári forgalom továbbra s fenmarad. 
Magyarországnak meg lesz az a íebclÖa^gs, 
hogy -gy ai esedékessé váló kötelezettségek 
teljesítésére szükséges összegek. mmt ar 
üzemek fentartására a szokc-lt mértékben 
igénybe vett pénzek továbbra is át utalhatók 

lesznek.

Budapest, íebr. 19. (Saját tudósítónktól.) I 
Bécsből jelentik Szende Pál pénzügyminisz- i 
ter a Magyarország és Német Ausztria ko- 1 
zött létrejött megállapodások lényegéről eze­

ket mondta :
— Megállapodást létesítettünk az ősz- 

traK koímáthijil a kölcsönös ám H oénz- | 

forgalom szabályozása tekintetében arr* az 
átmeneti időre, míg a bankjegyek lebélyeg- ■ 

zése megtörténik. i
a megállapodások egy része az áru- j 

üzletre vonatkozik, másik része az érték- . 
papiiforgílom tekintetében azt a megállapo- I

Pozsony—Fiume vasútvonal 
és a Duna nemzetközive teteie.

Rudmest február 19. (Saj. tud.) Hágából jelentik ; Diplomáciai kö- r8kben hK h4y " csehek . 'párisi békekonferencián ké. Wvelelés.ket 

nem tudták keresztülvinni.
Német-Csehország kérdésében az angolok és amerikaiak ragaszkodtak 

ahhoz, hogy e terület hovatartozandóságát angol vagy amerikai ellenőrzés 
mellett népszavazás döntse el.

A nozsonvi átjáróra voatkozó követelésnél
területekről van szó. a hatalmak csak a Fwme-Pozsony vasútvonal

kárpitos- es
SZALÁRDI-UTCA 9. SZÁM.

és magyar MIV»WW**» ---- ----- f -

és a Duna nemzetközivé tételéhez nem járulták hozzá.

BLKLiNrk LAJC
diszitöüzletét ismét megnyitotta
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CSARNOK ÉLET.
A Nagyvárad’ Kereskedeim Csarnok uj 

he.,- «égéinek rnegny tás* síkaL-nából proo»« 
gardát m i tott hogy tagiai bútor es ké«z j 
pénz adományokiul teheiővé tegyék egy mo t 
denn, kényelmes klubbe j -.tég berendezhető ; 
»ét Ahg egy pár rup telt azóta ei s »műit ' 
az alábbi izámadatok tanúsítják. a Csarnok I 

g»zán nagy megértéssel és áldozat i 
készséggel rójják le ut otthonuk ránt, ön- i 
kémes adózásuk«’

Az egye« szakélopo'tokbm még csak i 
most van folyamatban a gyűjtés s a csoport- , 
elnökök lelkességéből következtetve, izép i 
eredményeket s gér. A Csarnok vezetősége ’ 
elhatározásából külön oeri művészi kivitelű s | 
a társulat olvasótermében kifüggesztendő í 
emléktábla fogja »z adakozók áldozatkész­
ségét megörökíteni

Eddigi adakozások
Dr Popper Ákos I művészi kivitelű nagy kő 

amforát. Sonneufeíd Gusztáv 1000 darab levél­
papírt és borítékot, Diós! Lajos t perzsa szőnye­
get dr Stern Ödön 2 perzsa szőnyeget, dr Flei­
scher Béla I perzsa szőnyeget, dr Fried János 
1 perzsa szőnyeget, dr Kovács Zsigmond I dí­
ván! és 2 foteíít, Flegmann Ármin 1000 K, 
Marmhardt Jenő 300 K, Reichard Dezső .300 K, ; 
Balogh Viliam 200 K, dr Moskovirs József 100 K. 
Farkas István 200 K, Lőwy Sándor 100 K, Len j 
gyei Miklós 100 K, Róth Henrik 100 K, Bene i 
dek Sándor 100 K, Herskovits Laojs 100 K. j 
Marosi József 100 K, Karpf Márton 100 K. Török j 
Gyula 100 K, Orosz Géza 200 K, Reiner Sándor [ 
200 K, Kőváry és Szabó 100, Komlós Aladár í 
200 K, Ullmami Mór 200 K, Memes Márton í 
200 K. Schwartz Soma 200 K, Reisz Lajos • 
100 K, Franki Ignác 50 K, Steiner Ignác UH) K, I 
Heller és Seidmanti 100. Spreng Farkas 100, 
Heller és Deutsch 100, Rosenberg Izsó 200, 
Krausz Samu 200, Tarsoly János 100, Friss 
Adolf 100, Stern József LOO, Friedmann Mayer 
501 Hegedűs János 100, Lőrinc Mór 200, Bányai 
Lajos 50, Engel Lajos 200, Farkas Hona 50, ■ 
Mandel Bernát 50, Schwartz Sándor 50, dr Breuer j 
Oszkár 100 K, eddigi készpénzadomanyott ősz- i 
szege 6300 korona. >

mikor ei végezte nagy munkáját, amelynek 
talán az lesz. az eredménye, hogy »z embe­
riség örökre megmenekül a háború borzal­
maitól, hajóra ült és visszaindult Amerikába. 
Az, «mit Wilson csinál, vagy csinálni akar, 
annyira az emberekért történik, hogy Wil- 
»ont bizonyos magasságba emelt a többi, a 
közönségesen gondolkozó és ezért közönsé 
ségesen munkálkodó emberek fölé Ez az 
emelkedettség a lelki értékben értendő, mint 
ahogy jót, szépet, szóval emberhez méltót 
csak olyanok tudnak tenni, akik lélekben 
megtisztultak Ez a megtisztulás generáció­
ról generációra való finomodás utján, vagy 
pedig a tudás segítségével történhetik. Az 
előbbi azonban sohasem fejthet ki olyan in­
tenzív munkásságot, mint a tudás Tudni és 
érezni is azt. »mit tudunk, a titka minden 
nagy és uj eszme megszületésének.

Wilson tud Tud és érez Azért állott 
szilárdan minden támadással szemben és 
verte vissza könnyen, mosolyogva azokat a 
rohamokat, amelyeket a hozzá felemelkedni 
ti«m tudók intéztek az elvei, tehát <5 ellene

Valam oagyzserü, bibliai egyszerűség 
jellemzi íz elnök viselkedését a háborúba 
lépésétől a béketárgy*!áso8>g És azon túl

A társulat újjászervezése óta alapító tagokul 
1000 - 1000 korona tagdíj mellett beléptek: 
Diós! Lajos faterruelő, dr Moskovlts Miklós gyá­
ros, Stern Dezső fatermelő cég, dr Popper Ákos 
bankigazgató, Schwartz Jakab földbirtokos, Klór ■ 
Antal földbirtokos, Egyesült Központi Takarék- . 
pénztát r.-t.

Drágul az élőmarha.
A közélelmezési bizottság ülése, .

Nagy vá-ad város közélelmezési felügyelő 
bizottsága tegnap délután ülést tartott Lu- i 
A ács Ödön főjegyző elnöklete alatt.

Lukács Ödön elnök bejelentette, hogy l 
az élőmarha beszerzésnél mind nagyobb ne 
hézségek merülnek fel, mert a megszállott 
területekről nem lehet marhát behozni. A 
legnagvobb hushíányra lehetünk elkészülve 
hagy várad város részére ismét nagyobb 
mennyiségű vágómarhát szereztek be a ki­
küldői) megbízót ’ak. Különben mindent meg 
tesz, hogy Nagyváradon legyen hús. — Tu­
domásul vették.

Erdélyi és társ« cég kéri, hogy a Bér 
gungsíelle borkészletéből készült cipők árát 
páronkint 5 koronával emeljék fel.

A kért felemelést a jövőre nézve enge­
délyezték.

A Magyarpccskáróí beszállított liszt le­
szállításáért a felszámított prémiumot meg­
szavazták.

A hentesáru gyár mu.ikásai által kívánt 
kollektiv szerződést, mely által a húsüzem 
kiadása évenkmt 92.000 kovonával emelked­
nék, elfogadta a bizottság, de a hmtesbol- 
tokban alkalmazott nők elbocsátását nem 
teljesítik.

Még néhány kitűzött ügyet tárgyalt le a 
bizottság.

* A vasárnapi mnnkaszünet A kér#»!, I 
delmi miniszter rendeletet küldött szét « Vl" 
sárnapi munkaszünet módosítása tárgyábit
A rendelet szerint a jövőben vasárnap j 
kézműipari és gyáripari munka csak annyi 
ban végezhető, amennyiben a háború kitörése 
előtti kereskedelemügyi miniszteri rendeletek 
azt kifejezetten megengedik

* Nagy tisztogatás a városházáit. A váron 
tanács tegnapi ülésén dr Molnár Imre tb 
aljegyző felhívta a tanács figyelmét arr», 
hogy a városi adóhivatal helyiségében nem 
ti legideálisabb tisztaság van. De nemcsak 
az adóhivatalnál, hanem az egész város 
házán abtiormis köztisztasági állapotok 
vannak, mert a bábom hosszú évei alatt 
nagy tisztogatás nem volt a városházán. A 
tanács elhatározta, hogy a közeli időben 
általános nagy tisztogatást rendel el az

' egész városházára.

* Előadások a francia kultúráról. A Társa. 
! dslomtudományi Társaság előadás sorozati

ban ma délután fél hat órakor a városháza 
i nagytermében Kő&zeghy József ad elő az 
> újabb kor francia épitőmövészetéről.

+ Adakozás. Krammer Áronné 50 koronát 
l küldött s katonák számára, mely »do- 
I mányi köszönettel nyugtáz a kormánybiztosi
■ hivatal.

+ Lelőttek egy diákot, mert magyarul be
■ szélt Hubert Janos 13 éves polgári iskolai 

tanulót, egy vasúti hordár fiát, Pozsonyban,
i aki társával az utcán magyarul beszélt, egy 
; arra híd?,dó cseh katona lelőtte

* Letört bimbó. Mint őszinte részvéttel 
értesülünk, fájdalmas csapás érte dr Hege

! düs Károly máv. s. titkárt és nejét, kessel- 
leőkeői Majthényi Natáliát Mária nevű 
kis leányuk 9 hónapos korában f. hó 18-án 
elhunyt. A mélyen sújtott szülők iránt vá­
rosszerte nagy részvét nyilvánul meg.

+ Repülőgép propagandaröpiveket szállitatt 
Kolozsvárra. Debrecenből írják : Szombaton 
délelőtt 10 órakor a debreceni repüiőosztag 
egyik repülőgépje Kolozsvár felé repült az 
Országos Propaganda Bizottság röpiveivel, 
amelyek kitartásra és bizakodásra buzdítják 
a román uralom zsarnoksága aLatt nyögi! 
magyarokat. A gép útközben csak egyszer 
szállóit le, hogy s sürü ködben tájékozódjék, 
majd baj nélkül érkezett Kolozsvár felé. Az 
erdélyi metropolis és vidékén a gép ezer 
számra dobálta le a röpiratokat és dolga 
végeztével délután három órakor visszaérke­
zett Debrecenbe. A propaganda iratoknak 
repülőgéppel való terjesztését a jövőben rend­
szeresen fogják folytatni.

+ Ismét betörtek a tüzérlaktanyába. Tegnep 
éjjel ismeretlen lettesek ismét betörtek * 
34 ik tüzérezred Aradi úti laktanyájába s 
onnét sok anyagot, különösen rezet vittek 
el. A beiörést úgy követték el, hogy a fet 
tesek fölmásztak a pidlásra s ott egy szál 

i deszkái lefeszítve kötélen mindent leeresztet 
; tek s aztán ők is úgy távoztak el. A betö­

rést valószínűleg egy ott járatos ember kö­
vethette el Ez már a 15 ik betörés, amit * 

i tüzérlaktanyában az utóbbi időben elkövettek.

* Kukoricatörőket keres a város. A ma­
gyar foidmiveiésügyi miniszter ur 20290— 
1919. IV. számú rendelete alapján felmvoff 
mindazon gazdákat és munkáinkat, akik 
ország egyes részein még letöretien tengan 
termés betakarítására, a tengeritermés egy 

j részének á engedése ellenében hajlandók *ál- 
lalKozni. összeírások céljából Zilahy Antal 

I to. rendőrkapitánynál, földszint 32J szám 
, alatt jelentkezzenek, fánossy Gyula, rendőr- 
I főkapitány.

is- Most, amikor hajón ül és Amerika felé 
evez Semmi pomp», semmi ünneplés, csak ' 
a mmdent megértő ember boldog mosoly- < 
gása, amely azonban bizonyos órákban a 
magábamélyedés komolyságává merevedik. 
Azokban az órákban, amikor a hajó kápol- i 
fiájában Amerika elnöke, a Népek testvéri j 
szövetségének megalapítója istentiszteleten ! 
vesz (észt.

Ó, aki milliók szeméről csókolta le a j 

könnyet egyetlen szavával, akinek az ígérete 
és fanatikus elvhüsé e ajándékozza az egyet- 

I len reményt a letiportak szivébe — Wilson 
minőén nap halkan 7mád köztk és tiszta 
meggyőződéssel énekli együtt a hajó matró­
zaival a zsoltárokat Pedig Wtlson van olyan 

; nvoy ur, mint amilyen nagy ember az uj 
i eszmék megteremtésében és terjesztésében 
i és mégis hiszi az istent, az egyetlen Nagyot 
1 és tudja, hogy az Ő segítsége nélkül bizony 

i semmit sem tudott volna elérni.
Wilson imádkozik, mert amit tud, *zt 

érzi is Érzi, hogy tudása is Tőle származik, 
I az () ajándéka. És a wílsoní eives a tudás- 
! bői születtek. Az elveket pedig az a szent 
, hit juttatta diadalra, amely imára kénysze­

ríti a lelket, még Wilson telkét is.

* Tb. szolgabirói kinevezés. A kormány- 
biztos dr Gera Sá >dor Közigazgatási gyakor­
nokot, volt 37 es főnadnagíot Beléri/esre to. 
szolgabirúvá nevezte tv. Az uj ib. szolgabiró 
édesapja a gör. kath. püspökség jószigKor- 
tnanyzója.
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+ Bergengócia a Bépszővetségi mozi mai 
»loadAsaiL Hm Trutz, a szegény pirsait 
nagyon elégedetlen a sorsával, hogy mindig 
dolgoznia kell mégis alig jut valamire. Szit- 
kozódávait meghallja a sátán, aki mindig 
örül, na isten fiai közül valakit eltéríthet a 
becsületes útjáról Álöltözetben megjelenik 
Trutz előtt és biztatja, menjen vele Mese 
országba, a repülő sültgalambok országába, 
ott dologtalanul élhet holtig, nem kér érte 
cserébe mást a sátán, esik a lelke üdvös­
ségét. Hans Trutz felcsap az alkura, a sá 
Ián pedig elviszi .Meseországba ahol élvez­
heti a pihenést. Egy darabig jól is esik neki 
a lustálkodás, de abba is beleun és dolgozni 
kezd Erre aztán egész Meseo-szág felhábo 
rodik, mert aki dolgozik, az megszentségte 
«'eniti Meseországot, Hans Trutz a családja

Revolveres merénylet Clemenceau ellen.
Budapest, febr. fu. (Saját tudósítónktól.) 

(Szikratávirat ) Párisból jelentik Clemenceau 
miniszterelnök ellen, mikor (»kásáról eltávo­
zott, merényletet követtek el. A Rue Frankli­
non elébe ugrott tgy ember és revolveréből 
többször rálótt. Clemenceau megsebesült. 
Sebesülése dacára a miniszterelnök gyalog 
folytatta útját, orvosai könnyű sebesülést ál­
lapítottak meg. A merénylőt elfogták, Cottin 
nek hívják Clemenceau a merénylet után 
nyugodtsn ezt mondta :

— Semmi az egész.
Az elfogott merénylő s merénylet oká-

Vilmos ex császár még bizi![.

I ról semmi felvilágosítást nem adott.
Budapest, íebr. 19. (Saját tudósítónktól. E 

(Szikratávirat.) Párisból jelentik : Clemenceau 
miniszterelnök ellen merényletet követtek el. 
A merénylő öt lövést tett a miniszterelnökre, 
aki fején könnyebben megsebesült.

Budapest, febr. 19. (Saját tudósítónktól.) 
(Szikratávirat ) Az Associated Pressnek je­
lentik Párisból Clemenceau miniszterelnök 
ellen merényletet követtek el. A miniszter­
elnök a hátán és a vállán megsebesült. Hír 
szerint sebesülése nem súlyos, a merénylőt 

| letartóztatták.

után vágyódik, az asszony és a gyerek is 
megtudták, hol van a családapa, elindulnak 
ót felkeresni, megszabadítják, a sátán pedig 
ökölbe szorított kézzel nézi, hogy remélt i 
zsákmánya kísiídott keiéből. A gyönyörű 
mesekölteménynek, melyet Wegener Pál. a 
.Hegyek ura“ kitűnő szerzője irt és rende­

zett igazán mesterien, nemcsak a meséje 
érdekícszitő, nemcsak alapgondolata mély, 
hanem feldolgozása is elsőrangú, technikai 
kiállítása pedig páratlanul fényes. Ezen a 
héten ez lesz az egyetlen Népszövetségi 
imozielőadás, sem szomnston, sem va*árn>p * I
mozidőadás nem lesz. Éppen azért válasz 
tóttá a rendezőség a mai napra ezt a rend­
kívül érdekfeszitő bájos darabot Az elöadá 
sok d. u 4 kor és este hat órakor kezdőd­
nek., zsöilyékre jegyek előre válthatók a Ti­
szántúl kiadóhivatalában.

* A nagyváradi Sskéetes tűzoltó egylet 
1919 évi március Hó 2 «n vasárnap délután 
4 órakor a városi székház bizoitsági termé 
ben tisztújító közgyűlést tart, melyre az 
egyesület ahpitó és működő tagjait ezennel 
meghívóim. Megjelenés posztó egyenruha, fel­
szerelés sisakkal. Nagyvárad, 1919 évi feb 
már hó 18 Lukács Ódon parancsnok.

* * vám 1819. évi költségvetése. Nagy i 
várad város 1919. évi költségvetés tervezetét 
Szűcs Géza főszámvevő már összeállította. 
A tanács tegnap tartott ülésén abban álla 
podott meg, hogy a költségvetési tervezetet 
mielőbb tárgyalás alá veszi, hogy a Népta­
nács egyik közelebbi gyűlése elé kerülhes­
sen. A város tanácsa hétfőn, február 24 én 
délután tartandó ülésében kezdi meg a költ 
légvetés tárgyalását ez időtől kezdve minden 
nap délután 4 órakor tartandó ülésein loiy 
tatja a tárgyalásokat, míg teljesen letárgyalja 
a költségvetést. A költségvetés tárgyalása 
llegaiább is egy hetet vesz igénybe a ta­
nácsnál.

* Ármegállapítás a vármegyére. Verner 
Kálmán árvaszéki elnök, a megyei árvizsgáló 
bizottság elnöke elkészítette azt a javaslatot, 
amely az egész vármegye területére fixirozza 
az árakat A részletes jegyzéket pár nsp 
múlva közzéteszik. FixiroztáK a kötött szö­
vött áruk, cipő, bútor, falifégla, tetőcserép, 
Portland cement, üveg, kádár- és kárpitos 
termékek, ecet, fűszer, cukorka, faszén, ko 
csikenőcs, lakk, cipőkrém, tinta, dió. árpa 
gyöngy, gyufa, mész és temetési árakat, 
továbbá a kávéházi és vendéglői taksákat.

* Az Ojsáfirók Szabadszervezete ma dél­
után 3 órakor az Otthon Újságíró Klubban 

llést tart.

Budapest, február 19. (Saját tudósítóktól.) Zürichből jelentik: Egy 
olasz újságíró Atnerongenben beszélgetésre akarta bírni II. Vilmos ex császárt. 
Hohenzollern Vilmos Benting gróf utján ezt üzente az újságírónak :

Ebben a pillanatban még hallgatnom kell. Eljön azonban nem sokára 
a nap, amikor beszélnem kell és fogok is.

Károlyi elnök hitbizományának felosztása.
Budapest, febr /<■>. (Saját tudósítónktól.) 

Budapestről jelentik Károlyi Mihály elnök­
nek tudvalevőleg az a kívánsága, hogy a 
földbiriokreform munkálatait az ő birtokán 
kezdjék meg Az elnök e kívánságának meg­
felelően a íöíd nüvelésügyi kormány iegköze - 
lebb megkezdi a Károlyi-féle debroi hitbizo- 
mányi birtok rendezését és parcellázását.

Ezeket a munkálatokat horderejükhöz 
méltó ünnepség keretében vezeti be a kor­
mány. Károlyi Mihály elnök, Bura Barna és 
Szabó István miniszterek, Kícz Gyula és

Földosztás Gödöllőn és kerepesen
Budapest, február 19. (Saját tudósitónktól.) A Politikai Híradó jelenti : 

Gödöllőn és Kerepesen február hó 20-án veszi kezdetét a birtokrendezés, 
amelyre Hácz Gyula és Csizmadia Sándor föidmivelésügyi államtitkárok 
utaznak ki.

Németország tiltakozik az uj fegyverszüneti feltételek ellen.
Weimarbű! jelenti a Wolff ügynökség : 

A fegyverszünet ismét szigorított feltételei 
miatt nagyszámú tiltakozás érkezik a Nem­
zetgyűlésre A birodalom minden részéből 
felszólítják a kormányt, hogy utasítsa vissza 
a franciák megalázó feltételeit.

Géniből jelentik : loch tábornagy ma-

fl németek hajóikat csak élelmiszer­
szállításra enged!k át sz antantnak-

K Wolf ügynökség jelenti : A fegyver­
szüneti bizottságnak Spaa ban tartott leg­
utóbbi teljes ülésén nemet részről a szövet­
ségeseknek jegyzéket nyujtottak át, mely ki­
fejti a következőket

Az élelmiszerekről határozott megegye 
zés a német szükséglethez viszonyítva csak 
csekély mennyiség tekintetében jött létre. 
További nem nagyon jelentékeny mennyiség 
leszállítását kilátásba helyezték, anélkül 
azonban, hogy az arukat megjelölték volna. 
Bár a nemet pénzügyi megbízottak már na 
pok óta Spat-ban tartózkodnak, határozott 
értesítés mindeddig nem érkezett arról, hogy 
hol és mikor kezdődnek meg a pénzügyi 
tárgyalások Németországnak élelmiszerrel

Csizmadia Sind jr államtitkárok és a kor 
mánynak valószínűleg míg több tagja is, 

1 utaznak vasárnap a debrói hitbizomány te­
rületén levő Kalkápolnára, ahol tizenhét 
érdekelt község lakossága óriási lelkesedés- 

' set készül fogadtatásukra Az elnök és a 
kormány tagjai vasárnap reggel indulnak el 

i Budapestről, déli 12 órako- érkeznek meg 
Kalkápolnárj, ahol fogadni fogják a közsé­
gek küldöttségét. Az elnök és kísérete 
még ugyanaznap este visszaérkezik a fő­
városba.

I gánbeszélgetés során közölte a német deíe- 
i gátasokkal. hogy csütörtökön vagy pénteké« 
j tudomásukra hozza a végleges fegyverszü­

neti feltételeket, úgy hogy néhány nap múlva 
aláírhatják a végleges fegyverszüneti szer­
ződést

való ellátása, ami a német kereskedett« 
flotta kiszolgáltatásának főcélját szolgálja, 
ezidőszennt tehát még teljesen bizonytalan.

A német kormány el van tökélve arra 
és azon fáradozik, hogy az egyezményből 
származó minden kötelezettségét pontosan 
teljesítse. A német kereskedelmi hajók azon­
ban nem indíthatók el már ma egyszerűen, 
mert a kormánynak az a komoly köteles­
sége, hogy Németország kereskedelmi flot­
táját előbb ne áilitsa idegen ellenőrzés és 
idegen lobogó alá, amig teljesen biztosított­
nak nem látja azt a célt, amelynek érde­
kében ezt a nagyjelentőségű és Németor­
szágra oly fájdalmas intézkedést megálla­
pították.



Tengerészek és nemzetőrök harca Kiskőrösön.
Budapest, febr. 19. 8. (Saját tudósítónktól.) 

A hadügyminiszter Nagy Sándor alhadna 
gyot tíz tengerésszel kiküldte Kiskőrösre, 
hegy onnan két teherautót szállítsanak fel 
Budapestre. A tengerészek megérkeztek, de 
Kiskörös elöljárósága nyomban érintkezésbe 
lépett a hadügyminisztériummal és kérte a 
tengerészek visszarendelését. A minisztérium 
ezt el is rendelte, de » rendeletet a község­

+ A mezőpeterdi tanító a következők kon 
statálására kér bennünket: Fölöttes egyházi 
hatósága szt kötötte ki, hogy az esküt 
ha kiveszik tőle — azt a román tanács előtt 
tegye le. Mi azt irtuk illetékes egyének ír. 
orwálása alapján, hogy egyházi hatósága 

csak úgy adta meg az engedélyt, hogy ha 
ö nem a magyar áílamra teszi le az esküi. 
Ez egyre megy. Senki sem hiszi el a tanító 
urnák, hogy a román tanács előtt a magyar 
államra fog felesküdni. Ebbe sem a magyar 
hatóság nem megy bele, sem a román ta 
nács. Ezt ugylátszik Mesőpelerdcn magya 
rázni kell.

+ leszerelt szellemi munkások gyűlése. A 
Leszerelt Szellemi Munkások Egyesülete 
pénteken délután fél 6 órakor a városházán 
gyűlést tart több fontos ügyben Halász An 

■dor ezredorvos elnöklete alatt.

f i> “api Tanács Persian kormánybiztos el­
len. A Papi Tanács intéző bizo ttáganak esz- 
tergem főegyházmegyci tagjai következő le 
velet teszik közzé

Persián kormánybiztos ismét nyilatko 
zott. A püspök jogait vindikálva ? Pap; 
Tanács ügyesbe avatkozik. Nyilatkozatához 
három megjegyzésünk van a) A püspök 
jogköréhez tartozik abban dönteni, hogy 
papjainak valamelyes egyesületbe való be , 
vagy kilépése ügyében intézkedjék, b) A 
hánytorgatott 50 millió összeadása vagy nem 
összeadása egészen irreleváns, mert hisz a 
püspöki kar kijelentette, hogy az egyházi 
vagyon kezelése az autonómiára megy át s 
rgy módjában lesz az autonómiának annyit 
adni az alsópspságnak, a mennyit jónak 
tart. Az idei évre esedékes részt pedig min 
dinit: megkí-pja a «ar ;■;< vcxcíc sze­
rint. c) A Papi Tanács ügyeibe — hihető­
leg — nem fölkérésre avatkozott bele a 
kormánybiztos ur. Annál is inkább hisszük 
ezt, mert mi, a Papi Tanács intéző bízott 
»ágának tagjai erről mit sem tudunk. Kü 
lőnbto sem hihető, hogy a papság nevében 
ezt a Papi Tanács meglette volna . . . d) 
Mi mindig tiszteljük a (elsőbbségeket, még a 
kormánybiztos urat is. Tehál ne iparkodj* 
cak arra bírni, hogy egyházi {elsőbbségűin 
két megtagadjuk. Csak ennyit.

* Zsadáfiy földet kapott. A békéltető agrár 
bizottság Ladányi János elnöklésével tegnap 
délután 3 órakor ülést tartott Zsadány köz­
ség földbérleti ügyének letárgyaiására Az 
ülésen résztvettek Katona János, Schreiber 
Szidor, dr Elovics Elek, Pókay Dezső főlcl- 
mivelésügyi minisztérium kirendeltségének 
vezetője cs Horváth Béla titkár s a birtoko­
sok jogi képviselői. A község képviseletében 
Czégény István községi bíró, Szilágyi Ká­
roly és Kornyáki György jelentek meg, 
Czégény István bíró előadta, hogy a község 
lakossága addig is, mig a földreform a meg 
valósuiás stádiumába jut, haszonbérbe óhajtja 
venni Jurtcskay örökösök 1728 holdas birto 
kát, amelyet Geinnger Károly bérel, éven 
kénti 30 koronás haszonbér mellett. A bir­
tokosok képviselői nem voltak hajlandók az 

ben elszéiedt tengerészeknek nem lehetett 
tudtul adni.

A kiskőrösi nemzetőrök er e fegyverbe 
álltak és egy sajnálatos félreé”'tés következ­
tében összeütköztek a tengerészekkel. Az 
összeütközés következtében két tengerész 
meghalt, egy pedig súlyosan megsebesült.

Az eset a községben nagy izgalmat 
keltett.

; egész bit tokot átadni, legfeljebb 500 kát. 
holdat, ezt is olyan feltételek mellett, mint 

' amilyen feltételekkel az döbbeni bérlők bír­
ták. A békéltető agrár bizottság úgy haiáro 
zott, hogy a Juricskay birtokból 1000 hold 
menjen át haszonbérbe évenkénti 50 ko­
rona baszonbéri ár mcíkvt a község lakosai­
nál; s egyben a községet felhívta arra, 
hogy amennyiben ez 1000 hold az igényeket 
nem elégíti ki, lépjenek érintkezésbe Fried 
Ignác ottani birtokossal s ha úgy óhajtják, 
uj egyeztetési tárgyalási tűz ki.

+ Tőzsde. Mii jegyzések: Osztrák Hitel 
670—674, Magyar Hitel 973—965, 4 száza 
lékos Koronajáradék 91 92, Jelzálog 510—505, 
Leszámítoló 615—614, la bank 8z0—812, Ag­
rár 728—725, Hazai Bank 498—493, Magyar 
Bank 715—712, Kima 952—965, Közúti 
607—599, Államvasut 1023 1015, Kereske 
delmi bank 4470—4480. Általános takarék 
696, Hazai takarék 18005—18035, Általános 
kőszén 2060—2100, Saigó 1025—1035, Úri

i kány 895 — 902, Ganz 3000—2960, Adria 
I860 1900, Atlantik a 1325 1355, Levante 
1160 J210.

* A Vojkó iskola hangversenye. E. hó 16 án 
d. u. a Kath. Kor nagytermében, disztingvált 
publikum előtt zajott le Vojkó hegedűművész 
növendékeinek első vizsgája. Az apró gye 
rekek meglepő tudásról és szorgalomról tét 
tek tanúságot. Bár Vojkó hegedűművész te­
hetsége általánosan elismert, növendékeinek 
produkciója mégis felüimulia a várakozást.

; Elsőrangú zenei talentumot fedeztek fel 
Heller Erzsiben, Sohäffer Klárában, Deutsch 
József és Zádor Gyulában. Valamennyien 
meglepőfprecizitásssl és technikával játszót 
ták el zeneszámaikat A kis Scherz György 
néi és Kenyeres Bélánál láttuk, hogy mit 

i prüdukáíhai alapos tanítás egy éven beiül. 
' A műsor a legválegatottabb Mazas, Saitz, 
I Mozart, Mendelsohn, Beethoven, Bach szá 
1 mokból állott. Az összbenyomás egy jó! fe- 
, gyeimeze’t, komoly munkát állított elénk. 
I Megemlítjük, hogy Vojkó hegedűművész más 
i különben berlini zeneakadémiai tanár.
i + Látványosságszámba megy a Bemer- 
I téren az uionnan létesült „Hölgyfodrász és 

Manikűr Terem“, mely valóban megérdemli, 
hogy világvárcsias jelzővel illessük. Pazar 
lénnyel és modern hajmegtnunkáló gépekkel 
dúsan felszerelthygienikus hölgyfodrászterem 
fogadja a látogatót, mely illatszertárra] van 
összekötve. Kényelmes várakozó helyiség, 
külön manikürfülkék urak részére. A műte­
remben a legdivatosabb frizurák és transfer- 
mátorok készülnek Modern hajmunkák, spe­
ciális hajfestések. A vállalatot a harctérről 
és külföldi útjáról hazaérkezett s a közön 
seg körében előnyösen ismert Pölöskey 
Gábor vezeti, aki Hagy Sándor helybeli illat­
szernagykereskedővel társulva, pénzt és fá­
radtságot nem kímélve mindent elkövet, 
hogy külföldi útjában tapasztalt sok szépet 
és praktikusat a nagyváradi közönség javára 
értékesitse.

* Külföldi bevásárló ntjáró! . napok 
ban tért haza LEICHNER szűcs, ki óriási válasz­
tékban magával hozta az összes szói me ttjdonsá 
gokat, ti. m kék rókát, alaska rókát, fehér rókát 
s a többi szőrme különlegességet, melyeknek el 
árusítását leszállított árban a mai napon megkezdte, 
Rimanóczy-utca 2 Telefon 165b

• KommurnzáljáX a szegedi szinh-ázaf. Sze 
gedi tudósítónk teteionália E szeged vz n 
társulat néhány tagjának kezdeményeiéibe 
a szegedi Munkástanács azt javasolt» a ■/? 
rosnak, hogy vegye a színházat házi keze 
lésbe, olymódon, hogy a színészek .■» /Őve­
delem ót) százalékát kap ák. a várót pec;>.< 
40 százalékát. A város 200.0,01? koronát 
fizessen Almássy Endre igazgatónak - fel­
szerelésért. Almássy eleinte hallani »e?» akirt 
a dologról, de azután meghajolt ü nnsnitás 
tanács határozata előtt és ma beadványt irt 
tézett a kormánybiztoshoz, »kinek V-iefwit-., 
hogyha a városi néptanács elfogadta ä -avÄ$ 
latot, ó beleegyezik a színháznak n váró- 
és a szinészkonzorcium ,észére va/c> á: 
adásába éi csak azt köti ki, hogy a felsze­
relés megbecsülésére valamelyik Ifwosi 
színház igazgatóját kérjék fel A vá-c«' v,t'p 
tanács pénteki ülésén fog e kérdéssé Jtpg 
lalkozni.

♦ Köszönetnyilvánítás. A királyhágó', bi­
cékén Nagyvárad védelméért kíizóő haotóis 
számára » kormánybiztosság utiár fcfcé'lfce 
zett szeretetadományokért, rí adakozób^ak 
és pedig: Breicfer Piri, lernyei ZLíJtafoí. 
Hercz Sándomé, Oláry Gyulámé, Vucsit -fs 
Gyula kanonok, Szilágyi Géza, Aszódi W 
hály, Jetinek Géza, Sebőn Hermann, Török 
Gyula, Bretder Ármin, Czillér Imre.. it'Mlay 
I ajos, Istvánfy Béla, Klór Antal hokkanl. 
katonatiszt Érmihályfalva Reichard -Dezső- 
cég, Református tamtónő&épző intézet Nagy­
váradi Vöröskereszt-egylet, a katonák rwvé. 
ben hálás köszonetemet nyilvánító.®,. Ó9. 
Magyar gyalogdandár parancsnokság, 
ezredes.
gr A. a. -sr -v '*•»»■▼■>▼-» -v- ■.aiio«!íw

> VILLAMOS VASALOK és FCZŐÍ <& f’ megérkeztek, remekszép uvegcsiuáüM ( 
* mindennemű villamos vezetékek és
J égők legolcsóbb napiárba« szereltetek
> STERN VILLAMOS Váll ALMA ■
> Szt.-János-ii. 26. Telefon SSfi ■<

W úftl A A! atu* A. ahk A. A. A AH Mhc UMi JÄkl lifcílll»'’-'

Színház.
A színház müsnra

Csütörtök : Válás után 
Péntek .- Vadkacsa.
Szombat d. u. Hejehuja báró 
Szombat este: Vadkacsa.

Válás után. Bisson francia- hohoí.Mirc 
egyik legkacagutóhb darabja, melynek elr 
adását különösen Tóth Elek utánozhr latlamd 
közvetlen humora oly fényes sikerre címeit, 
ma kerül újra színre Grófné, Körössy Juc. 
T. Pogány Janka, Stoll, Madas ér Váiad 
I ajos közreműködése

Vadkacsa. Ibsen Henrik haihalatun 
színmüvét pénteken és szombaton adják ki­
tűnő szereposztással. Rendező : Tóth Elek, 
aki egyben Hjalmárt adja, Hedviget Grófné, 
Werlét Madas, a fiát, Györgyöt Griff László., 
Ginát Gazcly, Reling doktor Harsány és az 
örek Ekdált Szigeti adja Kisebb szerepek 
jutottak Pápainénak és Stollnak.

Ilejehuja báró a bemutató összes szerep 
főivel szombaton délután megy mérsékelt 
helyárakkal.
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> MEGNYÍLT < 
A NŐI ÉSGYERMEKDIVATÁRUHÁ2

Nagy Sándor utca 1. sz. a. 4
_ \oi hímzett Mlfon ingek 75 koronától, nőt m 

p lyem harisnyák 38 koronától, gyermek harisnyól- 4 
minden nagyságban 12 koronától kezdvy j

t



•l>«es-íS»ii*r. lorno Gyö'gy fülbemászó ’
iac. jü pompás operettjének vasárnap dél- 
utani előadásán s Horváth Husi játsza a 
ci-nsrerepet. Gróf Lac: József császár, T»

'földes-* Szigeti W alperlt. Nagy óbb sze 
napefcet ad i?: Kozrrovszky, 'Mhths és Bé- 
kefmé

A Szewt István-Akadémia -kiadásai. I 1 
•i»bha> /eruzsálem az ásatások megvilágí­
tásában Dr Pataky Arnold egyet tanár. 
(■.Ara J korona.!' A mai szomorú időben 
szmte jó'essk az agyongyötört embernek 
v>ssraszállii a régmúltba és századok során 
végig figydemmel kitérni a város életét, 
melyet megelevenít a tudós varázsvesszeje, 
.’elnásznál mindent köve», okiratot, perg» 
■tent cserepet, sirt, íalttw adványokat, szó­
val mindazt, mst az idestova csaknem egy 
évszázad óta húzódó ásatások napfényre 
hoztak Mindezt oly széles látókörrel és kri- 

eísÖranguvá teszi, 
í átaia 

élve 
Tár

fkával, mely a müvet i ' 
Most, »mikor a szent város ismét uj 
Kuíás eíőtt áll, kétszeresen fontos az 
tetes könyv, Kapható a Szent István 
sutáinál

H A Szent István Akadémia most 
ei.ent Értesítője hozza dr Vucskics Gyu'a 

ártekezését, melyet az Akadémia hittudo 
wányi és bölcseleti «zakosrályi ülésén dr 
Níjgáií János püspökről felolvasott. Ezzel az 
életrajzzal most raár a történelembe lép be 

fA lJ/í f íl5 fi C*. V \Zrt<é* CSlílt í r*íT. «1 « « f <» »»r»r»hr--Ugjaí! gÄl-wS- v Uv.a»»«KJ» g uua »äi izma voan 
«álftsak lehetünk ezért az alapos munkáért.

meg

MOZI
/k Wiört-s kiwzseinkiiw.' a szenzációs Monté­

ira regény, amelynek fényts sikere van az 
Apollóban, ma utoljára kerül színre a pom­
pát. műsor keretében!

Elis» FrOtah az Urániában. Az Urániának 
«* így napos miisora [esz, egy napos mert 
ar. gazgaíóságnak minden áldozat ellenére 
sem volt módjában # program nagy esemé­
nyér, a -'eglrisebb Nordisk újdonságot egy 
aapeál hosszabb időre lekötni. Ez a nagy- 
szerO Nc-rd'sk filr« s Nagy érzés című meg­
rántó dráma, amelynek különös belső értéket 
ad, nogy főszerepét a csodálatos Else Frölich, 
az ünnepelt filtnmüvésznő játsza. A műsor 
egyébként »'s a legújabb filmek érdekes kol 
lekciója.

A Vigadó mozgó eseménye > Luc na g'óf- 
nó Utomftsa című megkapó film, »melyet 
mse műsorára lüiött ki tz igazgatóság Vér 
feefi, remek orosz film, amelynek misztikus 
»se lek menye a messze szibériai hómezőkön 
játszódik. A darab három esti előadáson ke 
fül színre

Főszerkesztő
3« mtER JÖZSEF. I

Felelős szerkesztő
1 H 1 l F L Ä 8 Z l Ó

Kiadótulajdonos: Stent Utzlo-eyomda r.-t.

URANIA
mosyn- 

{ színház

20-án
A nagy érzés.

Hétköznap Vs4, szombat, vasárnap 
2 órai kezdettel.

HfiADÚ
mozgó-

20-án
Lucinka grófnő.

I színház |fiétkőzn*p Ví4, szombat, vasárna2 órai kezdett*.
vasárnap

APOLLÓ 
mozgó* 
színház

20 án
Vörös boszorkány I. rész.

Hétköznap Vs4, szombat, vasárnap 
2 órai kezdettel.
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► TÖRLESZTÉSES KÖLCSÖNÖKET I
►

1919. 
meg. 
meg 
ered-

a legelőnyösebb feltételek mel­
lett földbirtokokra és nagyváradi 
házakra a leggyorsabb lebonyo­
lítással nyújt az

EGYESÜLT BANK ÉS | 

takarékpénztár I 
RT. NAGYVÁRADON | 

iMKalki UKllMíi atKUUkluaWUMUkttUMliMUJMiiia^l

Belépési felhívás
a Népszövetségi Hitelszövetkezet 

Vil-ik évtársulatába.
A Népszövetségi Hitel szövetkezet 

anuár 1-én Vilik évtár ulatát nyitotta
Az előbbi üzletévek, dacára x nehéz 

élhetési viszonyoknak, — igen szép 
nicnynyel folynak.

Belépni szándékozók üzletrészeket jegyez­
hetnek még most is a hivatalos órák alatt a 
szövetkezet helyiségében (Szilágyi Dezső u. 
5. sz. a.). Egy üzletrész heti 20 fillér befize- 
frÁcría knfp’if*/ c Uí-ki annui íír!aír&e’tri ÍAr?t»Ai 
amennyit akar. Felvételi dij üzletrészenként, 
20 fillér, .3 év múlva az évtársulat feloszlik 
a tagok a befizetett összeget kikapják 3 a 
rájuk eső nyereséget is.

A tiszta haszon és nyereség teljes egészé­
ben a tagok között osztatik fel s kiki heti 
betétje arányában részesedik.

szövetkezet elfogad betéteket is s azo­
kat legmagasabb kamatlábbal kamatoztatja.

A tagok a befizetett összeg Va-öd részéig 
a szövetkezettől olcsó kamatra kölcsönt is 
kaphatnak, mely 3 év alatt fizethető le. Azon­
felül betáblázásra, értékpapírra, vagy váltóra, 
bármily összeg erejéig.

Tokekamatadót a szövetkezet fizeti.
Bizalommii kérjük a belépni szándékozó- 
sziveskedjsnek szövetkezetünk helyiségé- 
részjegyeket jegyezni.

Népszövetségi Hitelszövetkezet.

kát,

Cipészeknek I
> kgr. la. buzacsirlz — — — K 19’60
1 kgi. la. aranycsiriz — — — K 39’20
1 kgr. ía. folyékony „Argos" csiriz K 8’-
1 kgr. la. faszeg 2—15 sz. — — K 10 —
1 drb brassói talpráspoly K 3’80
1 drb brassói kireszelő — — — K 3’30
1 készl. bőrtalpvédő — — — K 2’50
1 drb. vaskapta — — — — K 12’80
I készl. acél talpvédő — — — K —•70
Papír vászon és mindenféle cipész­

kellékek olcsó napi árun.

ASZTALOSOKNAK!
i Kgr. la asztalosenyv — — — K 6’80
ugyanaz zsákvételnél — — — K 6’25

SZERELŐKNEK!
Rőrtárcsa vízvezeték csaphoz
100 drb ‘/a" csaphoz — -- — K 4’80
100 drb ’/<” . — — K 6’80
100 drb 1” . — — — K 9’60

Kersskedöknek megfelelő árengedmény! 
Postán utánvét mellett. 
Portó és csomagolás felszámításá­
val. Gyors és pontos kiszolgálás.
STERN MIKLóS 
Nagyvárad. Zöldfa-utca 9. szám.

Heti árjegyzék

Színes ebédíŐkésziet aranyozás­
sal 12 személyre..................

Színes teáskészlet ar.-saí 12 sz.-re 
Sz. kávéskészlet ar.-sal 12 sz.-re 
Függőlámpa teljesen felszerelve 
Majolika vizeskancsó szines .
Majolika virágváza színes virággal 
Maioilka cuKordoboz sz. virággal 
Petroleum asztalt lámpa meséi, 

felszerelve......................
Majolika dohánytartó sz: virággal

300 —
160 —
160 —
80 —
20 — 
is­
is—

40 —
15 —

Nippek. figurák, szent Antal és 
Mária-szobrok, szenteltviz-tartók.

Eladás nagyban és kicsinyben. 
Képkeretezés, ablaküvege#»*.

KOMLÓS TESTVEREK
üveg, porcellán, lámpa, díszmű­
áruk, ezüstáruk, konyhafelszere­
lések gyári raktára Nagyvárad, 
Hiatky Endre (Zőlafa-u.) utca 13.

Telefon 3-72. Telefon 3-72.
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♦ APRÓ HIRDETÉSEK. ♦
Milden szó ára 40 fillér, vastagabb betüvef 80 
Wlér. Legkisebb apróhirdetés ára 4 korona, 
tpréhirdetések dija előre fizetendő. Felvétetnek: 
a Tiszántúl kiadóhivatalában (Szilágyi Dezső utca 
5. szám), a Hegedűs hirlapirodaban és a Központi 

Újság és Jegyirodában.

KOPORSÓK temH kezesi

Fehér czipŐre 
való vászon, zsinór és 
rmflli nagy választékban 
kapható RosenzsVeignál 
Szalárdi u. 9 és Rákóczi­
ul 2.

Kiszolgálásban 
gyakíwlaiial bíró keresz­
tény kisasszonyok fel­
vétetnek fehér keztyüs 
üzletében, Bemei tér.

A Népszövetségi 
Hangya füszerkereskedó 
tanulót keres, fizetés 

mellett.

Eladó
Sürgősen adómentes uj 
ház, Újváros. Huszár-u. 
8. szám.

Intelligens
I« modorú középkorit 
keresztény urinő, ki a 
német nyelvet Is bírja, 
előkelő üzletben felvé­
tetik. —■ Cím Hegedűs 
Hírlapíródéban.

nagy választékban legelőnyösebben beszerezhetők.
Temetésre ndezések igen szép üveges gyászkoesi- 

használattal, hullaszállitások
kedvező módon végeztethetók az elismert szelíd keresztény 

í 4^7In temetkezési vállalatnál hagy- 
várad, Teleky-wtca 34. szám..

(A református templom mellett) Szükséglet esetén IrnéU cégei »ki­
lómmal felkeresni. TELEFON: 14—82.

í.zsák Lídia ‘ » KIFUTÓ FIÚT

Poloskairtó
Befcítn biztos, kipróbált, 
»sgbfsható poloskák ir­
tásira, Kis üveg 4 K, 
kázépáveg 8 
iveg 14 K. 
Firkas István 
*.r»lírlá|ábar., 
t 7— F

K, nagy 
Kapható 
.Apoiló" 
Rákóczi-

Francia és angol 
er e det I pär f ö m - k ü I ön le- 
gességek, 1 .’origan, Fleur 
D Amour, Safranor, Ásta 
Nielson, Ceur de Janette, 
Californian Poppy, úgy­
szintén az összes virág­
illatok megérkeztek és 
dekánként kimérve kap 
hatók Farkas István 
Apolló drogériájában.

A velem ti 
hangya fogyasztási sző 
vetkezet ben egy kert ? 
tény flu tanulónak fel 

vétetik

Tavaszi 
stsplök, májfoltok, bőr- 
f^rósség, k’itiés, mi- 
Pr»zerek eiien biztos az 
iPO-krém. Ara 5 kor. 
•» szappan Vidra át- 
•rsse ára fe korona. Kap­
aa tó Farkas István Apolló 
Algériájában, Rákóczi­
ul 7-B

Száraz g 

vágott . 
tűzifát !

Báthory-utca 26 sz. alatt 
fuvarozási vállalatot 

létesítettem
Llválíaloni áruknak, iá 
nak állomáshoz '.agyaz 
állomástól való szállítá­
sát, szükség esetén saját 
száraz raktáramban való 
elhelyezését, továbbá va­
gon áruk beraktáro­
zását és széjjelosztását 
szerény díjazás mellett, 
miután raktáramba ipar­
vágány vezet. Költöz­
tetést elővigyázattal 
eszközlök és vidékről 
vagy vidékre is elvállalok. 
Szives pártfogást kér

Schwartz Jenő 
Báthory-u. 26 sz. 
telefon ; 15-63.

Elsőrendű 
fűzőszalon 
NAGYVÁRAD, 
Nagysándor m. 1. 

Park szálloda épS leiébe» 

Interurbán telefon : 
11—53 szám.

A Szigiigeh-szinház tnfi- 
yésznöének egyedSií főző 

szállítója, 
tisztítással és átala­
kításokat elvállalunk. 
Fűzők mérték után a 
legrövidebb Idő alatt el­

készíttetnek.

Autójárat a Féiixfürdöbe I

4_ . irodaszolgai- te;endc»kire 
keres a «TISZÁNTÚL'" | 

kiadóhivatala 4
,11«. JK. .«. A. A .Hk' A A.,

azonnal szállít
Schwartz József

és fiai. _ _ _ _
| Báthori-u. 26. sz. -
J Telefon: 1563. |

W*; ’ -■' Rí» “

Likör
és rumkomposillók, 

Chartreuse, Benedlkti- 
iot, Allasch, Meggy síb. 
mentiák. Törköly, Szll- 
rórlum, Seprő, Cognac- 
sívonatok használati uta­
sítással a legfinomabb 
r.lnőségben kaphatók : 
farkas István .Apolló* 
irsgeriában, Nagyvárad.

Tudvalevőleg a szénhiány miatt a belényes-, 
vonat — mely a fürdői közönséget hozza - 
napjában egyszer indul s csak másnap reg 

gél szállítja vissza az utasokat.

Hogy a fürdőbe jövő közönségnek ne kelljen 
lemaradnia a túlzsúfolt vonatról és még az 
nap vissza is térhessen, Váradról a fürdőig, 

autójáratot rendeztem.
A húsz sreméljnél többet befogadó automobil 
e hó 12-től kezdve, reggelenként 8 óra 
kor Indul a Fekete Sas előtti állomásától 
s az utasok számához, mérten két órán­
ként közlekedik. Kiránduló társaság ré­
szére a nap bármely időszakában ren 
delkezésre áll külön 100 K díjazás mellett.

Viteldíj a Félixfürdőig 4 korona!
Fürdőbérlő.

a leggyorsabban eümwhtóxtja a dr. 
F LESC H-féle törvényesen- védeti!

„S k ab o f or m* ** k e nőcs.
Nincs szaga. Nem n szk't 1-fcnöig ■■/< 
deti pecsétes dr. Fíescb*ló5ét ké’jünó

Próbatégely 4 R, nagy tégely 
6 K, családi adag 15 korona.
Nagyvárad és vidéke részére főraktár ;

„CSILLAG'-gyógys z.e rtár 
tílatky Endre-utca (Zöldfa-u.) 

Nagyváradon.

Kapható továbbá Hegedős Rezső 
„.Szent László** gyógyszertárában, 
Sebestyén Arthur „Űiana** gyógy­
szertárában. Kain Eszter ^Arany­

sas** gyógyszertáráim

I A Sajtó hölgybizottság 1
I könyv és lapterjesztő vállalata: j 

a Kossuth Lajos-utcai trafikban j

J ajánlja könyveit és lapjait
> Ne vásároljunk könyveket, mi- 

előtt szét nem néztünk Sajtó
> höígybizottság
j BIZOMÁNYI ÜZLETÉBEN
i Támogassuk ezen uj vállalatot 1 1 1

Bfe.iMli.iah.im iMkiMkiMk ^iMk.úBk.iilfeMk'JfeiMkM.^

NAGYVÁRAD VÁROS

VILLAMOS MŰVE
IRODA, RAKTÁR ÉS TELEP; NAGYVÁRADON, VÁRT ÉR 1. S ZÁ M.

Értesítjük a város t. közönségét, hogy villamos főzőedények, Wolfram 
és egyéb izzólámpák a legolcsóbb árban kaphatók. Telefon rendelésre 
izzólámpák díjmentesen házhoz szállíttatnak. Elvállalunk villamos vilá­
gítási és erőátviteli berendezéseket. Egész éjjel ügyeletes szolgálat. 
Csillárok, ’/2 wattos ivlámpapótlók 2000 gyertyafényig. Villamos motorok 
nagy választékban kaphíitók. •'ö’tf-égvetéseket díjmentesen készítünk. 
A telep telefonja 514. Főszereid telelonja 55.

fcsst-LáMié-tjrsmd» részvénytársaság Nagyvárad,


